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Dail. Vincent Van Gogh, 1890

„Gerasis samarietis“
PROJEKTAS 

Reflektyvaus vertybinių nuostatų ugdymo modelio diegimas 

bendrojo lavinimo mokyklose 

Šis projektas prasidėjo 2011 m. rugpjūčio mėnesį ir truks dvejus  metus. Jame gali dalyvauti ne tik mokytojai, bet ir mokyklų administracijos darbuotojai, švietimo pagalbos  specialistai ir visi, kurie dirba su vaikais. 

 Projekto tikslas:

 Ugdyti visavertę atsakingą asmenybę, besivadovaujančią  krikščioniškomis - bendražmogiškomis vertybinėmis nuostatomis, gebančią bendrauti ir bendradarbiauti, siekiančią socialinio teisingumo ir savo gebėjimus skiriančią visuomenės gerovei. 

Sprendžiama problema:
šiandien mokinių vertybinė orientacija netampa integralia ugdymo proceso savastimi. Ji vykdoma fragmentiškai, labiau dėmesys skiriamas žinių perteikimui nei vertybinių nuostatų įsisąmoninimui. Toks ugdymo procesas nemotyvuoja sąmoningai apsispręsti ir vertybinėmis nuostatomis vadovautis gyvenime. Vertybinių nuostatų ugdymas turi vykti kaip visuminis procesas, apimantis visus ugdymo lygmenis.Todėl svarbu, jog mokyklos personalas vykdytų kryptingą ugdymą. Problemos sprendimas: projekto metu bendrojo lavinimo mokyklose bus diegiamas reflektyvaus vertybinių nuostatų ugdymo modelis. Jis leis pedagogams individualizuoti ugdymo turinį ir labiau jį orientuoti į vertybinių nuostatų įsisąmoninimą, taip prisidedant prie bendrųjų kompetencijų (asmeninių ir socialinių) ugdymo. 
Projektas siūlo inovatyvų būdą, kaip individualizuoti ugdymo procesą ir jį orientuoti į vertybinių nuostatų ugdymą. Projekto metu naudojami metodai yra efektyviai naudojami užsienio valstybėse, tačiau Lietuvoje tik pradedami taikyti.
Tikimės, kad dalyvaudami šiame projekte būsime  pasirengę ugdymo procese taikyti reflektyvaus vertybinių nuostatų ugdymo modelį. Manome, kad tai  tiesiogiai lems mokinių vertybinių nuostatų ugdymą ir turės įtakos jų bendrųjų kompetencijų ugdymo procesui bei integracijai į darbo rinką. 
Projekte dalyvauja gimnazijos direktorė Rasa Šalaševičienė ir  mokytojos Birutė Talalajeva, Loreta Tolkovienė. 
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